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OBJETIVOS

Describir las opiniones y los comportamientos de las y los
ciudadanos respecto de temas de interés para el país y
para las personas, tanto como ciudadanos como clientes
y/o usuarios.

Contenidos de esta edición:

PROCESO CONSTITUYENTE

- Radiografía al voto a favor y en contra

- Apreciaciones sobre la propuesta constitucional

- El futuro del proceso constitucional
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FICHA METODOLÓGICA

3 ‒

Metodología 

cuantitativa.

Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

Hombres y 

mujeres de 18 

años o más de 

todas las regiones 

del país

Marco Muestral: 

Panel Ipsos IIS.

UNIVERSO

Muestra de 800 casos. 

En un ejercicio de 

simulación probabilística 

el margen de error sería 

±3,5%

Ponderación de datos 

por macrozona, sexo, y 

tramo etario, según 

proyecciones Censo 

2017, y por GSE según 

información AIM.

MUESTRA

Encuesta online en 

base a cuestionario 

estructurado.

Fecha de 

aplicación de 

encuestas: 21 a 22 

de noviembre de 

2023.

TÉCNICA
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MUESTRA PRE Y POST PONDERACIÓN

4 ‒

SEXO

* Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia según proyecciones del Censo 2017. GSE según información AIM.

EDAD ZONA GSE

Sin 

ponderar
Ponderado

Hombres 50% 49%

Mujeres 50% 51%

Sin 

ponderar
Ponderado

18 a 29 años 29% 23%

30 a 50 años 37% 40%

51 años y + 34% 37%

Sin 

ponderar
Ponderado

RM 52% 42%

Regiones 48% 58%

Sin 

ponderar
Ponderado

ABC1C2 59% 30%

C3DE 41% 70%

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA POR:
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ACONTECIMIENTOS RELEVANTES EN PERÍODO DE MEDICIÓN

21-oct Comisión Mixta aprueba nueva redacción para normas de exención de contribuciones y objeción de conciencia

21-oct Consejo Constitucional: evalúan adelantar votación final para apurar difusión del texto

21-oct Senador PPD Jaime Quintana y nueva Constitución: Hay temas que si no son corregidos serán "un problema en el futuro”

21-oct Irina Karamanos califica de “preocupante” el borrador de nueva Constitución

21-oct Ministra Vallejo asegura que gira a China sirvió para "reforzar la asociación estratégica integral"

21-oct Chile da inicio a los Juegos Panamericanos

21-oct Servel denuncia a Partido Comunes por el no pago de $142 millones por campaña de Karina Oliva

21-oct Bolivia y Chile se reúnen para resolver la regularización migratoria

21-oct Ministra Vallejo emplaza a los “anticomunistas” elogiando gobierno chino

22-oct Francisca Crovetto celebró el primer oro de Chile en Santiago 2023

22-oct Comisión Mixta aprueba la eliminación del pago de contribuciones a la vivienda principal

22-oct Comisión Mixta reintegra normas controvertidas a propuesta constitucional

22-oct Diputados de oposición y oficialismo critican al Gobierno tras fuga de Sinovac

22-oct Parlamentarios piden explicaciones a ministra de Ciencias tras cancelación de proyecto de Sinovac

22-oct Ministros de Economía desdramatiza decisión de Sinovac: "En términos de salud pública es razonable para nuestro país"

22-oct Argentinos votan en Chile: más de 20 mil electores sufragaron en los consulados

22-oct Comisión Mixta cierra el texto del borrador a la espera de ratificación del Consejo
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PRINCIPALES RESULTADOS

Radiografía al voto a favor y en contra

▪ Se acorta la distancia entre la opción A favor y En contra: en un mes la opción a favor pasa de 25,5% a 30,7%, mientras que la opción en contra se mantiene de 

40,2% a 39,7%. Disminuyen las personas indecisas de 25,6% a 21,8%.

▪ El voto a favor es más fuerte entre hombres, entre quienes votaron rechazo en el plebiscito 2022 y en personas que se identifican con la derecha. Mientras que 

el voto en contra es más homogéneo según género, edad o nivel socioeconómico, pero es más alto entre quienes votaron apruebo en el 202 y en personas de 

izquierda.

▪ Motivos para votar a favor: Crece significativamente el argumento de un país que necesita estabilidad política para crecer de 17% a 26% para votar a favor. Y 

retrocede el argumento de un país que necesita una nueva constitución en democracia (de 25% a 17%).

▪ Motivos para votar en contra: Pierde fuerza el argumento de este voto debido a un texto que elimina o pone en peligro derechos o garantías que ya existen (de 

27% a 20%) aunque se mantiene junto a la no confianza en el trabajo de Consejo Constitucional como los más elegidos (21%). Crece en fuerza a idea un texto 

que no garantiza derechos sociales (de 5% a 14%).

▪ La indecisión es más alta entre mujeres (27%) y entre quienes votaron rechazo en el plebiscito 2022 (24%). El principal motivo es la desinformación (49%).

Opiniones sobre la propuesta constitucional

▪ Aumentan los niveles de alta información sobre la propuesta (de 19% a 30%).

▪ Aunque hay una opinión dividida sobre la propuesta constitucional, se acorta la distancia entre la opinión “es mejor” y “es peor” que la actual constitución,

pasando de 27% a 30% quienes creen que es mejor y de 36% a 34% quienes creen que es peor.
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PRINCIPALES RESULTADOS

El futuro del proceso constitucional

▪ 53% cree que la propuesta constitucional se rechazará. Mientras que la percepción de que será aprobada pasa de 27% a 33% en un mes.

▪ Quienes creen que se rechazará, se dividen entre el efecto neutro que tendrá este resultado para el país (36%) y el efecto negativo que provocará (33%). 

Mientras que quienes cree que se aprobará se inclinan mayoritariamente por un efecto positivo para el país (74%)

▪ En el caso de aprobarse la propuesta constitucional, 59% de las personas consultadas cree que se debería iniciar una etapa de reformas para mejorar el texto 

aprobado.

▪ Y en el caso que ganar la opción “En contra”, 28% cree que la discusión constitucional debe suspenderse y 26% cree que debe cerrarse, sumando 54%.

▪ Frente a la decisión del Gobierno de cerrar la discusión constituyente en caso de ganar el rechazo, 57% apoya esta decisión. Los principales motivos son el gasto 

de recursos y tiempo en que se ha incurrido (27%) y el cansancio con este largo proceso (27%).

▪ Sin embargo, 58% de las personas consultadas apoyan la idea de iniciar un nuevo proceso constituyente en unos años más. Pero, no está clara la mejor fórmula 

para un nuevo proceso: 47% se inclina por elegir representantes para una nueva asamblea o consejo; y 40% por un grupo de expertas designadas por el 

Congreso.
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RADIOGRAFÍA AL 

VOTO A FAVOR Y 

EN CONTRA
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LA OPCIÓN “A FAVOR” CRECE, MIENTRAS QUE LAS PERSONAS INDECISAS
DISMINUYEN EN EL ÚLTIMO MES

25,5%

40,2%

8,7%

25,6%

30,7%

39,7%

7,8%

21,8%

A favor En contra Nulo o blanco No sabe, aún no se decide

19-oct 22-nov

El próximo 17 de diciembre se realizará un plebiscito, de carácter obligatorio, con el objetivo de determinar si la ciudadanía está de acuerdo con el texto de una nueva Constitución 

Política de la República redactada por el Consejo Constitucional. Si el plebiscito fuera este domingo, ¿cómo votaría usted? 

Base: 800 casos, total muestra.
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SI SE CONSIDERA ÚNICAMENTE A QUIENES SE HAN DECIDIDO POR UNA DE LAS 
DOS OPCIONES, EL RESULTADO AL DÍA DE HOY SERÍA 43,6% “A FAVOR” Y 56,4% “EN 
CONTRA”

43,6%

56,4%

A favor En contra

El próximo 17 de diciembre se realizará un plebiscito, de carácter obligatorio, con el objetivo de determinar si la ciudadanía está de acuerdo con el texto de una nueva Constitución 

Política de la República redactada por el Consejo Constitucional. Si el plebiscito fuera este domingo, ¿cómo votaría usted? 

Base: 575 casos, solo quienes se manifiestan por la opción a favor o en contra
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MÁS DEL 75% DE QUIENES VOTAN “A FAVOR” O “EN CONTRA” ESTÁN MUY
DECIDIDOS EN SU VOTO AL DÍA DE HOY

¿Qué tan decidido/a está a votar por esta opción? 

Base: Solo quienes tienen una preferencia de voto

A FAVOR NULO O BLANCOEN CONTRA

75%

23%
1%

79%

20%
1%

57%

30%
14%

La decisión la tengo tomada y es muy 

difícil que la cambie

Todavía estoy abierto a cambiar de 

posición
No sabe

Base: 264 Base: 311 Base: 49

Oct-23

Decisión tomada 63%

Abierto a cambiar 36%

No sabe 1%

Oct-23

Decisión tomada 74%

Abierto a cambiar 25%

No sabe 1%

Oct-23

Decisión tomada 38%

Abierto a cambiar 59%

No sabe 3%
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VOTO A FAVOR: ES MÁS ALTO ENTRE HOMBRES, QUIENES VOTARON RECHAZO EN
EL 2022 Y PERSONAS DE DERECHA

31%

34%

28%

32%

31%

29%

34%

29%

31%

31%

28%

40%

61%

43%

9%

18%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Apruebo

Rechazo

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% A favor

Voto en 

plebiscito 

2022

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

A favor
30,7%

En contra
39,7%

Nulo o 
blanco
7,8%

No sabe, aún no se 
decide
21,8%

El próximo 17 de diciembre se realizará un plebiscito, de carácter obligatorio, con el objetivo 

de determinar si la ciudadanía está de acuerdo con el texto de una nueva Constitución 

Política de la República redactada por el Consejo Constitucional. Si el plebiscito fuera este 

domingo, ¿cómo votaría usted? Base: 800 casos, total muestra.
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MOTIVOS PARA VOTAR A FAVOR: “EL PAÍS NECESITA ESTABILIDAD POLÍTICA PARA
CRECER”

¿Cuál es el principal motivo por el que usted votaría a favor del texto de Nueva Constitución?

Base: 264, solo quienes votarían “a favor”

26%

17%

17%

12%

12%

8%

7%

1%

El país necesita estabilidad política para crecer

El país necesita una nueva constitución creada en democracia

La propuesta incluye artículos que son importantes para usted

Confía en que el Consejo Constitucional redactó una buena
propuesta

El contenido de la propuesta le representa

Las y los líderes políticos que usted sigue se han manifestado a
favor de la propuesta

El proceso se ha desarrollado de manera seria y transparente

No sabe

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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LA ESTABILIDAD POLÍTICA PARA CRECER ES EL ARGUMENTO QUE MÁS HA
CRECIDO ENTRE PARTIDARIOS DEL VOTO “A FAVOR”

¿Cuál es el principal motivo por el que usted votaría a favor del texto de Nueva Constitución?

Base: solo quienes votarían “a favor”

26%

17%

17%

12%

12%

8%

7%

1%

17%

25%

16%

10%

18%

6%

5%

2%

El país necesita estabilidad política para crecer

El país necesita una nueva constitución creada en democracia

La propuesta incluye artículos que son importantes para usted

Confía en que el Consejo Constitucional redactó una buena
propuesta

El contenido de la propuesta le representa

Las y los líderes políticos que usted sigue se han manifestado a
favor de la propuesta

El proceso se ha desarrollado de manera seria y transparente

No sabe

nov-23

oct-23

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.



© Ipsos | Claves Ipsos Noviembre 202315 ‒

LA ESTABILIDAD POLÍTICA PARA CRECER ES UN ARGUMENTO ALUDIDO EN MAYOR
MEDIDA POR LOS HOMBRES DEL VOTO A FAVOR

¿Cuál es el principal motivo por el que usted votaría a favor del texto de Nueva Constitución?

Base: 264, solo quienes votarían “a favor

Total

Sexo Edad GSE Zona

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones

Base: 264 152 112 72 96 96 166 98 134 130

El país necesita estabilidad política para crecer 26% 35% 17% 26% 22% 32% 26% 27% 24% 28%

El país necesita una nueva constitución creada en 

democracia
17% 17% 17% 16% 17% 18% 18% 17% 19% 16%

La propuesta incluye artículos que son importantes para 

usted
17% 15% 19% 18% 19% 13% 21% 15% 19% 15%

Confía en que el Consejo Constitucional redactó una buena 

propuesta
12% 8% 18% 14% 11% 13% 13% 12% 9% 15%

El contenido de la propuesta le representa 12% 12% 13% 14% 18% 4% 10% 13% 9% 14%

Las y los líderes políticos que usted sigue se han 

manifestado a favor de la propuesta
8% 9% 6% 5% 8% 8% 5% 9% 13% 4%

El proceso se ha desarrollado de manera seria y transparente 7% 5% 10% 5% 5% 11% 8% 7% 6% 8%

No sabe 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%
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El próximo 17 de diciembre se realizará un plebiscito, de carácter obligatorio, con el objetivo 

de determinar si la ciudadanía está de acuerdo con el texto de una nueva Constitución 

Política de la República redactada por el Consejo Constitucional. Si el plebiscito fuera este 

domingo, ¿cómo votaría usted? Base: 800 casos, total muestra.

16 ‒

VOTO EN CONTRA: FUERTEMENTE PRESENTE ENTRE QUIENES VOTARON
APRUEBO EN EL PLEBISCITO ANTERIOR Y EN PERSONAS DE IZQUIERDA

40%

41%

39%

38%

38%

43%

40%

40%

40%

39%

60%

31%

21%

39%

74%

37%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Apruebo

Rechazo

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% En contra

Voto en 

plebiscito 

2022

A favor
30,7%

En 
contra
39,7%

Nulo o 
blanco
7,8%

No sabe, aún no se 
decide
21,8%

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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MOTIVOS PARA VOTAR EN CONTRA: LA DESCONFIANZA EN LA PROPUESTA DEL 
CONSEJO, ASÍ COMO EL PELIGRO SOBRE DERECHOS O GARANTÍAS EXISTENTES

¿Cuál es el principal motivo por el que usted votaría en contra del texto de Nueva Constitución?

Base: 311, solo quienes votarían “en contra”

21%

20%

14%

14%

14%

11%

5%

1%

No confía en que el Consejo Constitucional haya redactado una buena
propuesta

El texto elimina o pone en peligro derechos y/o garantías que ya
existen en el país

El contenido del texto no representa a sus ideas

Está en desacuerdo con algunos artículos que aluden a temas
importantes para usted

El texto no garantiza derechos sociales

El proceso se ha desarrollado sin incluir a la ciudadanía

Desde que ganó el rechazo, siempre estuvo en contra de comenzar un
nuevo proceso constituyente

Las y los líderes políticos que usted sigue se han manifestado en
contra de la propuesta

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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MIENTRAS QUE RETROCEDE EL ARGUMENTO DE PELIGRO SOBRE DERECHOS O 
GARANTÍAS EXISTENTES, CRECE EL ARGUMENTO DE UN TEXTO QUE NO 
GARANTIZA DERECHOS SOCIALES

¿Cuál es el principal motivo por el que usted votaría en contra del texto de Nueva Constitución?

Base: solo quienes votarían “en contra”

21%

20%

14%

14%

14%

11%

5%

1%

0%

23%

27%

12%

13%

5%

7%

11%

1%

0%

No confía en que el Consejo Constitucional haya redactado una buena
propuesta

El texto elimina o pone en peligro derechos y/o garantías que ya
existen en el país

El contenido del texto no representa a sus ideas

Está en desacuerdo con algunos artículos que aluden a temas
importantes para usted

El texto no garantiza derechos sociales

El proceso se ha desarrollado sin incluir a la ciudadanía

Desde que ganó el rechazo, siempre estuvo en contra de comenzar un
nuevo proceso constituyente

Las y los líderes políticos que usted sigue se han manifestado en
contra de la propuesta

No sabe

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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LA DESCONFIANZA SOBRE LA CAPACIDAD DEL CONSEJO DE REDACTAR UNA NUEVA
PROPUESTA ES MÁS ALTA ENTRE LAS MUJERES Y PERSONAS DE REGIONES

¿Cuál es el principal motivo por el que usted votaría en contra del texto de Nueva Constitución?

Base: 311, solo quienes votarían “en contra”

Total

Sexo Edad GSE Zona

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones

Base: 311 163 148 90 114 107 186 125 168 143

No confía en que el Consejo Constitucional haya redactado 

una buena propuesta
21% 16% 26% 19% 21% 22% 19% 22% 16% 24%

El texto elimina o pone en peligro derechos y/o garantías que 

ya existen en el país
20% 17% 23% 21% 17% 21% 20% 20% 20% 20%

El contenido del texto no representa a sus ideas 14% 11% 18% 14% 15% 14% 17% 13% 17% 12%

Está en desacuerdo con algunos artículos que aluden a 

temas importantes para usted
14% 17% 11% 15% 19% 9% 14% 14% 17% 12%

El texto no garantiza derechos sociales 14% 14% 13% 9% 12% 18% 12% 14% 13% 14%

El proceso se ha desarrollado sin incluir a la ciudadanía 11% 18% 4% 12% 11% 10% 10% 11% 12% 10%

Desde que ganó el rechazo, siempre estuvo en contra de 

comenzar un nuevo proceso constituyente
5% 7% 4% 7% 5% 5% 8% 4% 4% 6%

Las y los líderes políticos que usted sigue se han 

manifestado en contra de la propuesta
1% 1% 2% 4% 1% 0% 1% 1% 0% 2%

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%
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EL VOTO “INDECISO” ES MÁS ALTO ENTRE MUJERES Y QUIENES NO SE
IDENTIFICAN CON UNA TENDENCIA POLÍTICA

22%

16%

27%

21%

25%

19%

22%

22%

24%

20%

11%

24%

11%

16%

13%

34%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

Apruebo

Rechazo

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% No sabe/ no se decide

Voto en 

plebiscito 

2022

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

A favor
30,7%

En contra
39,7%

Nulo o 
blanco
7,8%

No sabe, 
aún no se 

decide
21,8%

El próximo 17 de diciembre se realizará un plebiscito, de carácter obligatorio, con el objetivo 

de determinar si la ciudadanía está de acuerdo con el texto de una nueva Constitución 

Política de la República redactada por el Consejo Constitucional. Si el plebiscito fuera este 

domingo, ¿cómo votaría usted? Base: 800 casos, total muestra.
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MOTIVOS PARA ESTAR INDECISO: LA DESINFORMACIÓN BASADA EN LA NO
LECTURA DEL NUEVO TEXTO CONSTITUCIONAL

49%

19%

18%

6%

8%

No ha leído el nuevo texto Constitucional

No está informado de las implicancias de aprobar o rechazar el
nuevo texto Constitucional

No está satisfecho con ninguna de las dos opciones

No está motivado o no le interesa este nuevo proceso
constitucional

No sabe

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

¿Cuál es la principal causa por la que no ha decidido su voto?

Base: 176, solo quienes están indecisos
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LA NO LECTURA DEL NUEVO TEXTO CONSTITUCIONAL COMO CAUSA DE ESTAR
INDECISO ES MÁS ALTA ENTRE LAS MUJERES

Total

Sexo Edad GSE Zona

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones

Base: 176 58 118 52 70 54 98 78 99 77

No ha leído el nuevo texto Constitucional 49% 43% 53% 49% 53% 45% 48% 50% 53% 47%

No está informado de las implicancias de aprobar o rechazar 

el nuevo texto Constitucional
19% 18% 20% 18% 14% 27% 22% 18% 15% 23%

No está satisfecho con ninguna de las dos opciones 18% 13% 20% 19% 16% 19% 15% 19% 17% 18%

No está motivado o no le interesa este nuevo proceso 

constitucional
6% 11% 3% 4% 5% 7% 10% 4% 10% 2%

No sabe 8% 15% 4% 9% 12% 2% 6% 9% 6% 10%

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

¿Cuál es la principal causa por la que no ha decidido su voto?

Base: 176, solo quienes están indecisos
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APRECIACIONES

SOBRE LA 

PROPUESTA 

CONSTITUCIONAL
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EN EL PLAZO DE UN MES QUIENES SE RECONOCEN COMO MUY INFORMADOS
CRECEN DESDE 19% A 30%

19%

60%

15%

6%

30%

50%

15%

5%

Muy informado/a Algo informado/a Nada informado/a No sabe, no tiene suficiente
información

19-oct 22-nov

¿Cuán informado/a se siente usted sobre la propuesta de texto constitucional desarrollada a la fecha? 

Base: 800 casos, total muestra.

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%
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Muy 
informado/a

30%

Algo 
informado/a

50%

Nada 
informado/a

15%

No 
sabe
5%

25 ‒

LOS MENOS INFORMADOS SOBRE LA PROPUESTA: QUIENES VOTARÍAN NULO, 
BLANCO O AÚN NO SE DECIDEN

¿Cuán informado/a se siente usted sobre la propuesta de texto constitucional desarrollada a la fecha? 

Base: 800 casos, total muestra.

30%

28%

32%

28%

30%

30%

34%

28%

30%

30%

49%

35%

6%

2%

41%

29%

37%

19%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se decide

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Muy informado/a

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

15%

14%

17%

15%

18%

13%

12%

17%

13%

17%

2%

7%

27%

46%

6%

8%

13%

25%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se decide

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Nada informado/a

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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AUNQUE HAY UNA OPINIÓN DIVIDIDA SOBRE LA PROPUESTA CONSTITUCIONAL, SE 
ACORTA LA DISTANCIA ENTRE LA OPINIÓN “ES MEJOR” Y “ES PEOR” QUE LA ACTUAL 
CONSTITUCIÓN

En base a lo que usted sabe hasta ahora del texto constitucional, ¿cree que la propuesta del Consejo Constitucional es…? 

Base: 800 casos, total muestra.

27%

23%

36%

14%

30%

22%

34%

15%

Mejor que la actual Constitución Igual que la actual Constitución Peor que la actual Constitución No sabe

19-oct 22-nov

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%
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Mejor que la 
actual 

Constitución
30%

Igual que la actual 
Constitución

22%

Peor que la 
actual 

Constitución
34%

No sabe
15%

34%

31%

36%

33%

29%

39%

37%

32%

37%

31%

3%

66%

23%

22%

16%

42%

58%

32%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, indeciso

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

27 ‒

LA EVALUACIÓN DE LA PROPUESTA EN COMPARACIÓN CON LA ACTUAL
CONSTITUCIÓN ESTÁ ASOCIADA A INTENCIÓN DE VOTO Y POSICIÓN POLÍTICA

En base a lo que usted sabe hasta ahora del texto constitucional, ¿cree que la propuesta del Consejo Constitucional es…? 

Base: 800 casos, total muestra.

30%

33%

27%

32%

30%

28%

34%

28%

31%

29%

83%

2%

10%

12%

59%

35%

11%

18%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, indeciso

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Es mejor que la actual

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

% Es peor que la actual

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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EL FUTURO DEL 

PROCESO 

CONSTITUCIONAL
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LA MAYORÍA DE LAS PERSONAS CREE QUE SE VA A RECHAZAR LA PROPUESTA DE
CONSTITUCIÓN, AUNQUE AUMENTA LA EXPECTATIVA DE APROBACIÓN EN EL
ÚLTIMO MES

27%

56%

17%

33%

53%

14%

Se va a aprobar la propuesta de constitución Se va a rechazar la propuesta de constitución No sabe

19-oct 22-nov

En su opinión, ¿qué es lo más probable que ocurra en el plebiscito de salida que tendrá lugar en diciembre 2023? 

Base: 800 casos, total muestra.

Diferencia significativa entre mediciones a nivel de confianza del 95%
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LA OPINIÓN SOBRE SI SE APRUEBA O SE RECHAZA EL TEXTO ESTÁ ALINEADA CON
EL VOTO

Se va a aprobar 
la propuesta de 

constitución

33%

Se va a 
rechazar la 

propuesta de 
constitución

53%

No sabe
14%

En su opinión, ¿qué es lo más probable que ocurra en el plebiscito de salida que tendrá lugar en diciembre 2023? 

Base: 800 casos, total muestra.

27%

30%

24%

33%

27%

23%

28%

26%

30%

24%

76%

5%

7%

17%

43%

28%

24%

17%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se…

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Se va a aprobar

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

53%

52%

55%

51%

51%

57%

52%

54%

52%

54%

14%

87%

47%

50%

34%

54%

77%

56%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se…

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Se va a rechazar

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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QUIENES CREEN QUE SE APRUEBA EL TEXTO VEN EFECTOS POSITIVOS PARA EL
PAÍS, MIENTRAS QUE QUIENES CREEN QUE SE RECHAZA VEN EFECTOS NEUTROS
O NEGATIVOS

En su opinión, ¿qué es lo más probable que ocurra en el

plebiscito de salida que tendrá lugar en diciembre 2023? 

Base: 800 casos, total muestra.

Se va a 
aprobar la 

propuesta de 
constitución

33% Se va a 
rechazar la 

propuesta de 
constitución

53%

No sabe
14%

74%

8%

12%

5%

Positivo

Negativo

No tendrá un efecto
importante

No sabe

25%

33%

36%

6%

Positivo

Negativo

No tendrá un efecto
importante

No sabe

CREE QUE SE APRUEBA

¿Y usted cree que ese resultado 

tendrá un efecto positivo o negativo 

para el país? 

CREE QUE SE RECHAZA

¿Y usted cree que ese resultado 

tendrá un efecto positivo o negativo 

para el país? 

Base: 261 casos Base: 425 casos
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La nueva 
Constitución 

debería 
mantenerse 
vigente sin 

modificaciones 
por algunos 

años

29%

Debería 
comenzar una 

etapa de 
reformas para 

mejorar el texto 
aprobado

59%

No sabe
12%

59%

54%

64%

58%

55%

63%

56%

60%

60%

58%

40%

78%

40%

56%

46%

55%

80%

60%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, indeciso

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

32 ‒

SI SE APRUEBA: 59% CREE QUE SE DEBERÍA COMENZAR UNA ETAPA DE
REFORMAS PARA MEJORAR EL TEXTO

Si se aprueba el texto de nueva Constitución, usted considera que… 

Base: 800 casos, total muestra.

29%

34%

25%

28%

31%

28%

36%

26%

29%

29%

60%

14%

23%

16%

51%

40%

16%

18%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, indeciso

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Mantener constitución aprobada

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

% Iniciar etapa de reformas

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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SI SE RECHAZA: 54% CREE QUE LA DISCUSIÓN CONSTITUCIONAL DEBERÍA
TERMINAR, O BIEN, RETOMARLA EN UNOS AÑOS MÁS

39%

28%
26%

7%

Deberían comenzar discusiones de
inmediato y proponer una nueva

alternativa para avanzar en el cambio
de la constitución

Deberían suspenderse las discusiones
para un cambio de constitución y

retomarse en unos años más

La discusión sobre un cambio de
constitución debería terminar

No sabe

54%
Suspenderse 

o terminar

Si se rechaza el texto de nueva Constitución, usted cree que… 

Base: 800 casos, total muestra.
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Deberían 
comenzar 

discusiones de 
inmediato y 

proponer una 
nueva alternativa 

para avanzar en el 
cambio de la 
constitución

39%

Deberían suspenderse 
las discusiones para un 
cambio de constitución y 
retomarse en unos años 

más

28%

La discusión sobre 
un cambio de 

constitución debería 
terminar

26%

No sabe
7%

26%

31%

21%

17%

26%

30%

29%

24%

24%

27%

35%

16%

24%

31%

34%

38%

9%

28%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, indeciso

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

34 ‒

SI SE RECHAZA LA PROPUESTA, 50% DEL VOTO EN CONTRA CONSIDERA DEBERÍA
INICIARSE DE INMEDIATO UNA NUEVA DISCUSIÓN CONSTITUCIONAL

Si se rechaza el texto de nueva Constitución, usted cree que… 

Base: 800 casos, total muestra.

39%

31%

47%

45%

39%

36%

37%

40%

42%

37%

32%

50%

23%

34%

28%

33%

57%

40%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, indeciso

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Se deberían iniciar 

conversaciones de inmediato

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

% La discusión debería terminar

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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57% ESTÁ DE ACUERDO CON LA DECISIÓN DEL GOBIERNO DE CERRAR LA 
POSIBILIDAD DE UN NUEVO PROCESO SI GANA EL RECHAZO

57%

27%

11%
5%

Está de acuerdo con la decisión
de cerrar la posibilidad de un
nuevo proceso durante este

gobierno

Está en desacuerdo con la
decisión de cerrar la posibilidad de

un nuevo proceso durante este
gobierno

No sabe, no tiene una opinión
definida o final al respecto

No sabe, es un tema que no le
interesa

El Gobierno ha comunicado que en caso de ganar la opción “En contra” no habrá un nuevo proceso constitucional durante el mandato del Presidente Boric. ¿Cuál de las siguientes 

alternativas representa su opinión al respecto?

Base: 800 casos, total muestra.
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ARGUMENTOS PARA CERRAR EL PROCESO CONSTITUYENTE: GASTO DE RECURSOS 
Y TIEMPO, ASÍ COMO EL CANSANCIO

57% 27%

11%

5%

Está de acuerdo con la decisión de cerrar la posibilidad de un nuevo
proceso durante este gobierno

Está en desacuerdo con la decisión de cerrar la posibilidad de un
nuevo proceso durante este gobierno

No sabe, no tiene una opinión definida o final al respecto

No sabe, es un tema que no le interesa
27%

27%

19%

10%

8%

8%

Es un gasto de recursos y tiempo
para el país

Está cansado/a de este proceso,
ha sido muy largo

Hay que esperar el tiempo
necesario para iniciar un proceso

constitucional que no se contamine
con el anterior y actual

Porque cree que no importa cuál
sea el contenido de una nueva

propuesta, todas serán rechazadas

Es un proceso que nos divide
como país

Nunca estuvo de acuerdo en
cambiar la constitución

¿Por qué ESTÁ DE ACUERDO con que el 

Gobierno cierre la posibilidad a un nuevo 

proceso constitucional en caso de ganar la 

opción “En contra”? 

¿Por qué NO ESTÁ DE ACUERDO con 

que el Gobierno cierre la posibilidad a un 

nuevo proceso constitucional en caso de 

ganar la opción “En contra”? 

Base: 485 casos, quienes quieren cerrar el proceso

46%

24%

20%

7%

3%

Chile decidió en el plebiscito del
2020 que debíamos tener una

nueva constitución y esa
voluntad soberana hay que

respetarla

Confía que después de dos
fracasos el sistema político haya

aprendido a trabajar sin
mezquindades y logre un texto

que represente al país

Si no se hace ahora se perderá
la posibilidad de tener una
nueva constitución a futuro

No está de acuerdo con
mantener la actual constitución

para el país

No sabe

Base: 197 casos, quienes no quieren cerrar el proceso
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58% DE LAS PERSONAS ESTÁN DE ACUERDO CON INICIAR UN NUEVO PROCESO
CONSTITUCIONAL EN UNOS AÑOS MÁS

¿Usted está de acuerdo con iniciar un nuevo proceso constitucional en unos años más?

Base: 800 casos, total muestra.

Sí
58%

No
30%

No sabe
12%

58%

55%

60%

66%

61%

49%

56%

59%

57%

59%

51%

70%

49%

50%

50%

60%

79%

53%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se decide

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Sí

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%
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PERO NO ESTÁ CLARA LA FÓRMULA PARA ENFRENTAR UN NUEVO PROCESO
CONSTITUYENTE A FUTURO

Y en el escenario de un nuevo proceso constituyente a futuro, sin considerar en cuánto tiempo más sea posible, ¿cómo debería ser este proceso en su opinión?

Base: 800 casos, total muestra.

Elegir 
representantes y 

constituir una 
nueva asamblea o 

consejo 
constituyente que 

escriba la 
constitución

47%

Un grupo de 
personas expertas 
designadas por el 
Congreso debería 

escribir la 
constitución y 

luego someterse a 
plebiscito

40%

No sabe
13%

47%

45%

48%

50%

47%

44%

44%

48%

47%

46%

50%

58%

29%

27%

45%

52%

63%

41%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se
decide

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Consejo constituyente

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito

Diferencia significativa entre segmentos a nivel de confianza del 95%

40%

42%

38%

39%

40%

42%

46%

38%

38%

42%

44%

33%

41%

47%

47%

40%

35%

38%

Total

Hombre

Mujer

18-29

30-50

51++

C1-C2

C3-D

RM

Regiones

A favor

En contra

Nulo o blanco

No sabe, aún no se decide

Derecha

Centro

Izquierda

Ninguna

Sexo

Tramo 

etario

GSE

Zona

Orientación 

Política

% Expertos

Intención de 

voto para 

próximo 

plebiscito
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un marco 

muestral de 55 000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos cuenta con reclutamiento 

ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

El panel tiene presencia de todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 64%, mientras que el norte 

alcanza a 12%, la zona sur a 22% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 35% del panel tiene 24 años o menos (3% son menores de 17 años), 32% del panel corresponde a 25 

a 32 años, 17% a 35 a 44 años, 9% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

En relación al nivel educacional, 24% indican tener medio incompleta o menos, 52% educación media completa o superior 

incompleta y 23% educación universitaria completa y más.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 10% de ABC1, 28% de C2, 31% de C3, 27% 

de D y 4% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su Panel es la utilización de modelos muestrales de cuotas 

para un mejor control de la distribución del perfil a representar.
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COMPROMISO CON LA
CALIDAD DE LA MUESTRA

NUESTROS PANELISTAS:

SON QUIENES DICEN SER

▪ Enfoque Double Opt-In

▪ Validación de nombre/dirección

▪ Validación de país via Geo-IP

▪ Seguimiento a cualquier discordancia entre el 

device y la geo-localización

▪ Proxy anónimo y detección de e-mail de “5 

minutos”

▪ Detección de bots via Código Captcha

▪ Detección de anomalías y patrones en la data

▪ Revisión de blacklist

▪ Entre otros…
SON PENSANTES Y PERMANECEN 

INVOLUCRADOS CON LA ENCUESTA

▪ Revisión en tiempo real del comportamiento de 

los encuestados: speeding, respuestas lineales, 

evaluación de preguntas abiertas, preguntas de 

satisfacción al terminar la encuesta.

▪ El historial del panelista es monitoreado y se utiliza 

para remover panelistas inactivos o de conductas 

sospechosas

NO SON CAZADORES DE ENCUESTAS

▪ Tenemos reglas estrictas para el uso de 

panel, lo que evita entrevistar a la misma 

persona muy seguido y, a la vez, evita 

también que la persona se acostumbre a 

responder un cierto tipo de producto o 

categoría

▪ Detección de duplicados a través de huella 

digital (RelevantID®) y cookies web/flash  → 

Pronto actualización!

PUEDEN UNIRSE AL PANEL 

SOLO UNA VEZ

▪ Identificación de emails duplicados

▪ Datos de contacto duplicados

REALES

COMPROMETIDOS

FRESCOS

ÚNICOS

La calidad del dato comienza con la calidad 

de la muestra

Nuestros procedimientos de calidad son reconocidos por 

estar a la vanguardia en la industria, lo que nos distingue 

de nuestros competidores

NUESTROS PANELISTAS SON…
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Prensa:

Carolina Suez

Comunicaciones

Ipsos Chile

carolina.suez@ipsos.com

CONTACTOS

41 ‒

Estudios: 

Alejandra Ojeda Mayorga

Directora de Estudios Públicos

Ipsos Chile

Alejandra.Ojeda@ipsos.com

mailto:Carolina.suez@ipsos.com
mailto:Alejandra.Ojeda@ipsos.com
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